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Передплата
•РУСЛАМ А< виносит*.;- 

в Австриї:
пїлвя рік . 20 кор.
пів року .• .. .. 10 кор
чверть рмку .. о кор.
МІСЯЦЬ . . 170 мор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а шв року . 8 рублів

або 18 франків
Поодввоке число по 10 сот.

• Вирвеш ви очп і душу ми вирвеш; а  не ковь.чеш мплости і віри не воаьмеш, 
бо руеке ми серце і віра руска.» — 3 Р у с д а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Еихадить у Львеві що два 
крім неділь і руских сьвят 
о о‘|, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрацня і 
експедиция >Руслана« під 
ч. 1. пл. Дімбровского ІХорун- 
щним). Експедиция місцева 
в Аґенцвї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукопксп звертав сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклямациі' яеопечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесенії по ЗО сот. 
від сгоічки.

Сербія против Австриї.
Чималою сензациєга в політичнім

бії, яка безперечно уможливить Австро- 
Угорщині зновленє переговорів за торго
вельний трактат.

З чималим занятєм я слухав, що 
сьвітї став факт такого корисного уло- і оповідано мені про зарндженя, які Сер
женя австрийского буджету, як се проя-і^ія загадує підприняти для запобіженя 
вило ся в предложенім державній раді| ІІ,к°Дам, які спричинить цлова війна, 
на слідуючий рік проекті буджету. Стало Уділено мені інформації сего змісту, що

ії. Пасім в борбі проти жаданя Австро- 
Угорщини найшов сильне підперте у ди- 
пльоматичного репрезентанта Франциї в 
Білградї, який добачує для своєї держави 
користь у цловій війні Сербії з сумежною 
монархією. З єго інїциятиви прибула до 
Сербії француска комісйя. яка розслїджує 
докладно економічні відносини Сербії і 
запевнила на час пяти літ улекшеня для 
транспорту безрог з Сербії до Франциї. 
Також транспорт сербских рільник про
дуктів. як збіжа, кукурудзи, сливок до 
Франциї і инших країв не стріне вели
ких перешкод. Сам Пасіч, з яким мав 
розмову анґлїйский публіцист, кисказав 
бажане, щоби анґлїйскі і францускі ка
пітали льокували ся в Сербії задля екс- 
пльоатованя гірництва. Держава звернула 
би їм 4 до 4*/2 опроцентованя. В наслі
док тих старань думають Серби зовсім 
виперти зі свого краю австрийскі вироби, 
а заступити їх францускими. Початок 
■зроблено з гарматами, які замовлену в 
Крайцотї, а також надїють ся одержати 
державну позичку з Парижа.

Та чи сповнить ся сей послїдний

се доказом, що така економічно розцви- 
таюча державі не є прецінь безсильним 
зліпком розпадаючих ся частий, дряхлою 
будовою, для якої вже ріжні політичні 
пророки визначували плями розібраня. 
Так само і угорский буджет представляє 
ся сьвітно і доказує, що Австро-Угор
щина не тілько є знаменитим консумен- 
том, але і підприємчивим продуцентом, 
який кождій сусідній, менше розвиненій 
державі може стати у добрій пригоді.

Найбільше діймило се певно Сер
бію, яка так легкодушно запустила ся 
у цлову війну з Австро-Угорщиною. Яки
ми ілюзиями руководять ся сербекі по
літики, виходить з реляций співробітника 
\Уе8ітіп8іег Сахеііе п. Бовіля, який пи
ше: Отеє я вернув з Сербії, де мак роз 
відати кермуючі круги політичні і еко
номічні в справі торговельного трактату 
з Австро-Угорщиною, — зглядно що до 
евентуального нового торговельного кур
су сербскої політики. Довідав ся я там — 
а се найважнїйший здобуток моєї випра
ви — що в руках кідеяьского кабінету 
вже находить ся правдоподібно нота Сер

вигляд, чи сповнить ся бодай часть тих 
инших, рожевих надій? Сербія зриваючи 
природну звязь з сусїдною державою 
отворила тілько поле для політичних 
спекуляций. Ніхто так дешево і добре не 
зможе заспокоїти потреб Сербії, а з дру
гої сторони на таких корисних услівях 
купувати від неї єї рільні плоди, а всякі 
комбінацій з торговельниками за горами 
і морями належало до утопійних по
ривів.

Експозе міністра скарбу.
(Конець).

Бесідник з деяких зглядів жаліє над 
фактом, надмірного зросту середних 
шкіл, однак не робить сего з фіскальних 
зглядів, але разом з міністром иросьвіти 
з тої причини, що гіперпродукция на тім 
поли витворює дуже нездорові відносини, 
є причиною надпродукциї кандидатів до 
т. зв. вільних заводів. Бесідник апелює 
до послів, щоби з своєї сторони старали 
ся вплинути на поправу в тім напрямі 
і звертали молодїж на дорогу практи
чного вихованя в фахових промислових 
школах і рільничих та комерцияльннх 
заведених. ІІравительство в слідуючім 
буджеті вставить значні суми на утво
рене відповідних фахових шкіл.

Австрії я є в Европі перша, що може 
предложити замкненє рахунків за р. 1905,

Артур Меллєр.

Романтичність.
(К о н е ц ь ).

Бечір як нинїшний — перед його 
кідїздом — як нині. Віна сиділа при 
фортепянї й співала »Міньон«, мала 
старомодну брошку. В.н стояв коло неї. 
Коли скінчила, схилив ся й поцілував 
її в чоло. Але що він сказав?

І се не може бути то, про що вона 
тепер згадала но шіснайцятн літах, наче 
найважнїйшу пригоду жити. Рознснило 
ся йому, як вона, Створивши вікно й 
схиливши голову, говорила:

— Інаре, не знаю, чого ми нині 
вечером до сего вернули. Тепер вже 
всьо за пізно. Але повинна я се сказати 
однїСький раз, коли я мовчала через 
ціле своє житє. Іваре, я добре розуміла, 
чому ти не прийшов до нас в літі по 
тій иодорожи ані слідуючого літа... Ти

і женити ся, передовсім коли він є засу
джений на смерть, як ти думав, що... 

о, я сама знаю, як ти поступив благо
родно, але я не могла би була сего пі
дняти ся. Про все те від тоді я думала 
й я постановила просити тебе о проще
не, хотяй би було се й запізно. Собі 
ніколи не прощу, що я сама з себе не 
прийшла до того...

Напливаючі сльози відобрали їй 
силу говорити

Повітовий судин глядів упрямо на 
неї. Шіснайцять літ живила кровю свого 
серця то натягнене виображінє. Хто був 
бу инакше подумав як, що єї житє 
спливе на нареню, а тепер розкрив ся 
перед ним романс, вилелїяний одним 
поцілуєм в сумерку — яким він сам 
грав за цілий час ролю героя, не знаю
чи про се.

Коли юрист шукав за кількома 
відповідними словами, щоби відогнати 
тверезим, лагідним способом сю химеру, 
збудила ся у нїм нерішучість задля єї

ся, лише оперта о вікно плакала стоя
чи. Щось було екзальтичного на єї за
плаканім лици, що увільняло її від гне- 
тучої буденности.

Яке мав право позбавити її най
більшого клопоту єї жита ? Що поли
шить їй, як скаже їй, що то, що було 
перед щіснайцять літами, минуло й ніко
ли не було, що се був лиш случайний 
напад двайцятьтрилїтного студента в за
лицянні?

Приступив до Міни й погладив 
з незручною торжественістю ЄЇ в ,- 
лосє:

—  Не маємо нїчо собі завидувати 
Віно, се була тінь смерти, що стояла 
між нами. Але не жалуймо того, що бу
ло між нами.

Повітовий судия глянув за ню з 
чутєм, забарвленим властиво краскою 
зависти. Через довгу хвилю сидів в те
мноті ще на веранді, цмокаючи циґаро 
з вигаслим серцем.

Пер. ЛІ. Боднар.
сказав мені се раз ту на веранді, що[сльоз. Не було зворушаючої сцени, не 
чоловік з твоїм терпінєм не має права!було гіркого вибуху. Навіть не схилила
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і се позволило міністрови при укладаню 
прелїмінаря буджету вчислити надвижки. 
Мимо того бесідник на будуче остерігає 
перед всякими занадто наглими скоками 
в буджетї і радить примінювати жаданя 
до фінансової спромоги держави. Бесі
дник заявляє, що в сегорічнім буджетї 
правительство узгляднило резолюцию па
лати з р. 1902, взиваючу, щоби в цїли 
ліпшого поміщеня державних урядів і 
шкіл старати ся о будинки для них в до
розі аннуітетів.

З черги обговорює мінїстер спільні 
квестиї, котрі є поміщені в буджетї в роз
ділі «державний довг«. Ходить тут о за
спокоєне жадань, які ставляє війско і 
маринарка на виеквіпованє, а особливо 
о покрите квоти припадаючої на Австрию. 
Беручи кругло 191 мілїонів на покрите, 
припадаюче на роки 1902 до 1905 вклю
чно, мусїло ся суми ті, тому що не було 
ухвали палати, покрити з касових запа
сів. Коли палата призволить на суми, за
жадані в теперішнім предложеню, то мі
нїстер суму 94,840.000 за р. 1906, а та 
кож квоту припадаючу на р. 1907 буде 
міг покрити без надзвичайних кредито
вих операций. Опісля бесідник вказує на 
великий зріст квоти т. зв. «особисті до
ходи*. Сума та в порівнаню з р. 1906 є 
висша о ЗГ5 міл., а в порівнаню з р. 
1905, навіть о 46 5 міл. Се стало ся в 
наслідок чим раз більших жадань адмі- 
нїстрациї. Трудно представити в цифрах 
суми, які видано на перенесеня урядни
ків з низшої до висілої ранди, на імено
ване а<1 регйопаш, ехаїга віаіиш, на слу
жбу і т. д.

Зріст сеї суми доказує, що прави- 
тельство дбає про урядників. За ге пра
вительство має право домагати ся, щоби 
єго зарядженя, котрі може не заспоко
юють усіх жадань урядників, були уря
дниками і службою трактовані не так, як 
се діялось послїдними часами. Скликува
не бурливих зборів, беззглядні і пристра
стю атаки преси не є відповідними еред- 
ствами, щоби звернути правительство з 
вибраної ним дороги. Конечна є дисци
пліна і не можна допустити, щоби діяло 
ся так, як в Долішній Австриї, де на 
зборах урядників висказано обурене вла
стям і міністрам і обиджувано їх. Всі 
жаданя урядників найдуть у міністра по
слух; але на такі події він не позволить, 
бож ніяке правительство до чогось по
дібного не допустило би.

Дальше каже бесідник, що від січня 
до серпня с. р. доходи з податків були 
висілі о 58,430.220 К, внаслідок чого в 
прелімінари на р. 1907 вставлено висілі 
суми в доходах. Бесідник на підставі 
статистики з років 1900—1906 вказує на 
збільшене доходів з цукру. Внаслідок 
еего на р. 1907 можна було прелїміну- 
вати велику надвижку доходів в сумі по
над 70 міл. корон.

Управильненє відносин до Угорщини 
стоїть на домінуючім становищи в еконо
мічній програмі нравительства. Палата 
знає дотеиерішний хід сеї справи, котрий 
уможливив переговори над цілим ком
плексом угодових справ і довів до нової 
угоди. Так само розуміло сю справу 
і угорске правительство. Переговори ве
дуть ся від кількох тижнів, на переміну 
у Відни і в Будапешті. Ніхто не може

сумнівати ся, що при сих переговорах 
правительство буде з непохитною рішу- 
чостию пильнувати австрийских інтересів 
Мимо великих трудностий, не можна су 
мнівати ся, що дійде до угоди, котра 
вдоволить обі сторони.

На реґуляцию рік в Галичині пре- 
лїміновано 45,772.000 корон. Що до бу
дови водних доріг, то на жаль, прави
тельство може розпочати в слідуючім ро
ці будову части одного з сплавних кана
лів, бо вступних праць не доведено до 
того стану, щоби з цілим спокоєм можна 
розпочати будову, котра без вступних 
праць і трасованя дороги була би вики- 
данєм мілїонів. Правительство вже поро
било великі приготовленя, щоби в першій 
половині слідуючого року розпочали ся 
дві важні роботи. Каналїзация Висли 
в цїли поправи плавби в околици Кра
кова і Подґужа і подібні інвестициї в 
Чехії.

В цїли піднесеня промислу і ріль
ництва помножило правительство зелізни- 
чий парк, видаючи на закупно зелїзни- 
чих возів 31,500.000 К. Мінїстер запо
відає, що небавом внесе предложенє 
що до утвореня центральної каси госпо- 
дарских і зарібкових товариств. Закон є 
вже виготовлений. Се предложенє має 
велике значінє для розвитку дрібного 
промислу і селяньского стану. Що доти- 
чить участи держави в центральній касі 
зарібкових товариств, то призначено на 
се 6 мілїонів К. Крім того треба богато 
мілїонів, аби доповнити недостачі на на
уковім, гуманітарнім і санітарнім поли. 
На ліпше поміщене клінік призначено 
5 міл., на поборювавє туберкульозі! 
2 міл.

Поки закінчу, то з огляду на те, що 
буджет на р. 1906 не є ще полагодже
ний, прошу високу палату, щоби єго по
лагодила в дорозі скороченого поступо- 
ваня. Вкінци просить мінїстер о принятє 
предложень.

З подорожи до св. Землі.
(Дальше).

Єрусалим 15. вересня 1906
В пятницю 14. вересня вже не так 

рано треба було зривати ся. Ті, що бо- 
яли ся москитів, та заперли вікно і за
пустили сітку на ліжко, добре вийшли, 
бо хотяй москитів в той час майже нема, 
однак через студінь нічну і вогке нічне 
повітрє менше витревалі позахрипали. Се 
зовсім понятне, бо місто збудоване на 
скалі, а камінь скоро розгріває ся, та 
но заході сонця скоро остигає. Як серед 
полудня дуже горячо, так в ночи зимно 
стає докучливим, а нераз треба брати на 
себе теплий плащ.

Сьвященики беруть зі собою фелони, 
бо мають відправляти служби Божі в 
п е ч е р і  с м е р т н о ї  т р е в о г и, 
де Христос перед муками молив ся за
ливаючи ся кровавим потом і просив Бо
га Отця, щоби відвернув від Него чашу 
горя.

Нині сподіють ся путники, що буде 
дуже горячо, як на полудни і беруть па
расолі. Кождий, як тілько може, легко у- 
бирає ся. Від австро-угорского приюту на 
ліво веде вузка дорога. Ледви люди ру

шили, а тут вже пискливии голос куля- 
вого жебрака, який йшов вчера і перед- 
вчера, докучав нам бакшішом, тай дітво
ра собі також домагає ся дарунку ріжни- 
ми голосами. Декотрі дітваки хрестять ся 
на знак, що они християни, а тим полом- 
ники дають вже більше.

За хвилю улиця розширяє ся. Бра
мою св. С т е ф а н а виходить ся за мі
сто, над ріку Кедрон. В брамі стоять ту- 
рецкі вояки, а побіч є касарня та меш- 
каня старшини війсковоі. Турецкий вояк, 
убраний в мундув, подібний до того, який 
недавно в австрийскім війску заведено на 
пробу, лиш темнїйшої краски, на голові 
фез. Рушниці носять як Москалі, с є 
спирають на рамя, піддержуючи долонею. 
В касарни сидять лиш ті вояки, які ма
ють службу, прочі сплять в дома. Да
ремно шукав я через цілий час побуту 
в Єрусалимі, чи не побачу нашого пана 
фрайтра на брамі зі служницею. Нема та
кож такого сьвяточного проходу вояків за 
рогачку, як у Львові за «жовківский друк*. 
Нема і не може бути, бо тут вояки всі 
жонаті. Кождий 18-лїтний Араб женить 
ся, а 14-лїтна Арабка виходить за муж 
Поза службою ходять вояки в патинках, 
ну, і як здає ся, сидять «під патинком*. 
Навіть офіцири не чваннть ся, як наші 
европейскі, своїм мундуром, але ходять 
вигідно без табель, або зовсім по цивіль
ному. Доми богатих Генералів, які в сій 
хвили по правій руці відділяли нас від 
площі мошеї Омара, такі самі понурі і 
тяжкі, як прочі.

Через браму св. Стефана вели жиди 
первомученика Стефана на смерть, а тро- 
ха низше на закруті показують каміне, 
де мали укаменувати св. Стефана, хотяй 
инші думають, що єго укаменували за 
брамою домаскиньскою, де є церков св. 
Стефана.

Сходймо в русло Кедрону і ідемо 
сходками, відтак вузким проходом до пе
чери трівоги. Ся печера є імовірно давною 
оливарнею. Сьвященики правлять пів го
лосом, від часу до часу відозвуть ся го- 
лоснїйше, а з кутів чути зітханя та плач. 
Печера півтемна, осьвітлена миготячим 
полумінем сьвічки, настроює сумно.

По скінчених відправах цілували вір
ні місце назначене хрестом єрусалимским, 
де мав Христос клячати, а відтак кинули 
ся, щоби бодай грудочку зірвати зі стіни 
на памятку. Драпали нігтями і різали но
жиками в сьвятім запалі, та так понад- 
луплювали стіни, що єсли кождий пало
мник се зробив би, то не задовго роз- 
дранають не тілько печеру, але цілу го
ру Оливну но троха привезуть до Европи. 
При виході стоїть хресть, який вдавнину 
один поломник приніс аж до Єрусалиму 
на плечах піхотою

До церкви гробу Мариї не пішли ми, 
хотяй була но дорозі, бо Вірмени від
правляли.

Дорога вела дальше на гору Оливну. 
Перший є город Ґ е т с е м а н ь с к и й ,  
гарно удержанні! цьвітник, огороджений 
муром, а сама середина обведена решіт
кою. Тут росте 8 дерев оливних дуже 
старих. Оливне дерево має ту признаку, 
що стяте, випускає нове галузя з коріня. 
Єсли приняти, що побідоносцї нищили 
всі памятки і зрубали і ті дерева оливні,
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то все таки пень сам, який випустив віти, 
походить з часів Христових.

При вході просив братчик, щоби не
рвати і не псувати порода, бо він сам
дасть цьвітку і образець з листком оли-
вним на памятку. Не один аж тряс• ся,
хотїв землиці на памятку — та годї
було!. ..

Коло городу на право від виходу
вмуровано таблицю, де Юда Іскаріот зра
див Христа.

(Дальше буде).

З державної ради.

На вчерашнім засїданю внесли ін- 
терпеляциї між инніими: иос. Яворский 
в справі політичної адмінїстрациї в Га
личині і покривджена руского населеня 
тимиж властями; иос. Брайтер в справі 
полїншеня відйосин маґазинових і ста- 
цийних помічників як і управильненя а- 
вансових відносин иочтової стужби.

Мінїстер краєвої оборони ґен. Ше- 
найх, відповідаючи на інтерпеляцию, за
явив, що проект нової війскової проце
дури карної є вже випрацьований, тілько 
еще нема порозуміня що до судової мо
ви. Мінїстер війни предложив вже кон
кретні пропозиції обом правительствам.

Приступлено з дневного порядку до 
подрібної дискусиї над аптикарским за
коном і полагоджено єго в цїлости, 
принявши в другім і в третім читаню. 
Відтак приступлено до наглого внесеня 
пос. Бегайма в справі реформи службо
вих відносин при почті і по промові 
внескодавця та иос. Щгайнера, який за
явив ся за наглостию, перервано диску- 
сию. На дневний порядок слідуючого 
засїданя поставлено закон про конгин- 
ґентованє цукрових бураків.

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Хари- 

тини муч.; римо-кат. Луки єванг. — В п я т- 
н и ц ю : руско-кат. Томи апост.; римо-кат. Пе
тра з Алькан.

— З Язорова пишуть нам: Дня 14. с. м. в 
день Покрова Пр. Богородиці' мала Русь лво- 
рівска нагоду побачити прекрасну виставу 
«Хор Ангелів» яку зготовив Монастир Васили- 
янок з своїми вихованицями. Нїмецка сценіч
на вистава зложена з деклямаций і співів при 
гарних строях Ангелів, оеьвітлених штучними 
огнями на великій до забав ново вибудованій 
сали, переведена прекрасним стихом на руску 
мову одною з монахинь, котра, мимоходом 
кажучи, зраджує талант иоетичний — зроби
ла миле вражінє. Взагалі признати треба, що 
Монахині Ч. св. В.В. від часу заложеня семі- 
вариї учительскої, позискавши так знамениту 
силу як радник Слоневский, не Жалують ні 
коштів ні труду а з здвоєною ревностию сти
рають ся о виховане і образованє повірених 
їм дівчат. Не диво отже, що і родичі в небу
валім доси числі повірили сво ї’ донечки під 
їх опіку (около 80 дівчат кромі доходячих з 
міста). Єсли так дальше піде, то інстятуция 
тутешна стане одною з перших того рода в 
Галичині і згорне около себе велику часть 
рускої інтелїґенциї. Учасник.

— Інавґурацийний вечерок. Львівский .Со
кіл" уряджує дня 8. падолиста с. р. інавґура
цийний вечерок у власній салі в будинку 
„Дністра". В програму війдуть гімнастичні і 
добірні концертові точки.

— Новий будинок „Дністра" на розі удиць 
Рускої і Підваля вже на викінченю, а деякі

приватні партиї вже спровадили ся там на 
мешканє. Бюра «Дністра» перепроваджують 
ся туда з каменицї «Просьвіти» около 25. с. 
м. В партері на розі згаданих улиць буде м і
стити ся торговля «Сокільский Базар», а пе 
ренесенє єї там послїдує з початком другого 
тижня. В партері при другім гіодвірю з вхо
дом від Рускої улицї є в будинку «Дністра» 
Гімнастична саля руского «Сокола», яка має 
бути готова також десь в другім тижня.

— НонФвренция австрийских єпископів ви
слала з Відня на руки кс. кардинала Ріхарда 
в Парижи письмо з висловом щирого жалю 
з причини борби з Церквою у Франциї і по
див для француских єпископів за їх подиву 
достойну згоду, привязанє до св. Столиці 
і оборони невзрушимих прав Церкви. Письмо 
висловлює дальше желанє для француских 
єпископів, а кінчить ся заяі.оґу, що австрий- 
скі єпископи будуть молити Бога, аби воро
жі затії не вийшли на шкоду католицкого 
населеня Франциї.

— Забавовий кружок „Основи" просить всіх 
львівских громадян на вечерницї з танцями, 
які відбудуть ся в суботу 20. с. м. в салі „Ру
скої Бесіди", Ринок, ч. 10. І. п., о годині 8. 
вечер. Вступ 1 К (пп. Акацемики платять 
50 с). Стрій нізитовий. Буфет в власнім 
заряді.

— Товариство „Руска Бесіда" в Тернополя,
устроює в неділю дня 4. падолиста великі ве
черницї з нагоди отвореня нового льокалю. 
В програму входить часть вокальна, а відтак 
танці при музиці війсковій. Початок точно 
о год. 8. веч. Стрій вечерковий. Вступ 2 К 
від особи".

— Ґімназия самоубийств? Приходить ся 
знова занотувати ве.іьми болючий і сумний 
факт четвертого з черги сего року самоубий- 
ства ученика рускої ґімвазиї в Тернополя. 
Один перестріляв собі голову і догоряє в шпи
гали, два застрілили ся, а ось — як доно
сить — дня 15. с. м. учеьик III. (!) кляси По
стригав, син зарібника, відзначаючий і здібний 
ученик, прогнаний з ґімназию за дрібницю 
кинув ся під колеса зелїзницї і згинув. 1Ц> 
се є ознакою нездорових відносин в тій ґі
мназиї, |сьвідчить вже сам факт грізної 
манії самоубийств у учеників, послїдним ра
зом в ученика низшої ґімназиї по видаленю 
єго з ґімназиї. Причиною ирогнаня єго 6}ЛО 
те, що Постригав побив ся, як звичайно 
буває між хлопцями, з якимсь шевским тер- 
мінатором. За  те директор Савицкий ви
гнав хлопця зі школи, а перед єго батьком 
зарібником представив єго в лихім сьвітлї. 
Батько иобив за то сина, а синок, що наслу
хав ся про тілько попередних самоубийств 
своїх старших товаришів, пішов їх слідом.

— Будинок державної промислової школи у 
Львові буде відданий на бюра краєвої дирек- 
циі скарбу. В тій справі львівский магістрат 
на онодїшній сесиї ухвалив отеє: Громада мі
ста Львова відступає державному скарбови 
теперішний будинок промислової школи при 
ул. Театральній на поміщене частини бюр кра
євої дирекциї скарбу і заплатить готівкою 
100.000 К на усунене крила давного будинку 
архіву мав, котре то крило закриває фронтон 
міского промислового музея. Дальше громада 
дає державному скарбови на власність ґрунт 
між промисловою школою а будинком дирек
циї скарбу, а також грунт, який має тепер на 
„Зелїзній воді" і який єще буде мусїла доку
пити під новий будинок промислової ШКОЛ І. 

В заміну за те державний скарб вибудує сво
їм коштом на тім ґрунті на „Зелїзній воді" 
новий будинок промислової школи, котрого 
будова обчислена на 700.000 К. Притім грома
да застерігає собі, щоби будинок вової школи 
був примінений також до керамічного від
ділу, бо ся галузь промислу заслугує на осо
бливе узгляднене в научнім плянї школи, а 
територияльні услівя нового будинку позво
лять па практичне образованє учеників в тім 
напрямі.

— Фальшивий алярм. Вчера вечером о 3/4 на 
8. год заалярмовано львівску пожарну сто
рожу, що горить фабрика дахівок і кафель

проф. Левиньского при ул. Крижовій. Сейчас 
виїхав в ту сторону трен иожарної сторожи 
і мало що не впав в розкопаний глубокий 
рів на ул. Крижовій, де закладають канали. 
Звідтам мусів завернути і шукати иншої до
роги до пожару, котрий, здавало ся, є не ду
же далеко. Тимчасом горіла якась шопа в 
Кульпаркові, котрий не належить до пожар- 
ного округа львівского, тому пожарний трен 
навіть не доїздив до місця огню.

— Ворог подружі. В борбі за розводами 
бере живу участь социялїстичний посол Шу- 
маєр. Того самого дня, коли часописи прине
сли єю  промову за розводом, лучило ся, що 
дневник ПеиІзсЬез УоІквЬІаП подав сканда- 
лїчяу подію з соиружого житя того посла, 
котрий жадає, аби соцружє було звичайним 
контрактом можливим до розвязаня. На о- 
дній з найрухливійших улиць дільниці Марин- 
гільф стала ся після того дневника така при
года: 3  дому, де містить ся редакция соция- 
лїстичної Газетки, якої редактором є Шума- 
єр, вийшла женщина з дитиною на руках. 
Ледви она вихилила ся з брами, прискочила 
до неї законна жінка Шумаєра, спіймала за 
коси та молотила кулаками по спиаї і гань
била послїдними словами. Нанастована не 
стояла також безчинно. Бійка була завзята 
і тревала чверть години, поки товпа цікавих 
видцїв не розділила обох закукурічених баб. 
Показало ся, що тою женщиною з дитиною 
на руках була любовниця Шумаєра, а жінка 
Шумаєра хотіла помстити ся на ній за те, 
що задля любовницї покинув єї пан посол. 
Шумаєр бачив ту цілу сцену з вікна редак- 
циї, але на улицю не вийшов.

— Весілє мілїярдерів. В Ессен над Рурою в 
Німеччині' відбуло ся дня 15. с. м. Вінчане 
найстаршої доньки пок. Крупна, властителя 
звісної на цілім сьвітї фабрики канон. П-на 
Берта Крупи вийшла за лєґацинного радника 
фон Болєн і Кальбах, якому цісар Вільгельм 
надів призвиїце Крупи для него і кождого 
найстаршого сина тої родини. На вінчаню 
і на иринятю був сам цїсар Вільгельм та си
дів па ночетнім місци ме ки вдовою Круп- 
повою і материю молодого. Розуміє ся, що 
цїсар Вільгельм як при кождій нагоді так 
і при сій виголосив довшу промову. Слюбний 
дарунок цісаря становив містерно виконаний 
порцеляновий сервіс з королївскої фабрики 
порцеляни. З  нагоди вінчана зложила п-на 
Берта мілїон марок на заномоговий фонд ро
бітників занятих в єї фабриці, а другий 
мілїон марок на ту ціль жертвувала єї мати.

— Живий пліт з верби, котрий не богато 
коштує, а добру службу робить і красно ви
глядає, можна завести собі слідуючим спосо
бом» В осени, або остаточно і рано з весни, 
заким ще сок рушить ся, тне ся вербові па
тики З—5 центиметрів грубі в довготі півтора 
до двох метрів, після того, як високий має 
бути пліт. Тоті патики мусять бути однаково 
довгі і на долішнім грубшім кінци гладко при- 
тяті так, щоби кора не була нарушена. Здовж 
місця, де має стояти живопліт, витягає ся 
шнур і до того шнура робить ся відповідним 
до того зелїзним прутом або яким коликом, 
косо в один бік діри на 25 — 30 цент, від себе. 
Коли дійде ся до кінця шнура, робить ся такі 
самі діри косо в противний бік. В тоті діри 
вкладає ся відтак приготовлені вербові патики 
і придоптує ся землю коло них. В той спосіб 
зробить ся з тих патиків решітка; а щоби она 
ще міцвїйше стояла, то до горішного пере
хрестя привязує ся вербову ліску. З  весною 
верба прийме ся і стане пускати галузки. Та
кий пліт треба бодай два рази до року пра
ти пати, щоби добре заріс. .

— Переписна Адмінїстрациї. ВІїов. С. Фод. 
в Туч. Годимо ся. Заплачено за жовтень ст. 
ст. — 1311р. о. Ев. Шм. в Уїор. Дякуємо. З а 
плачено за другий піврік.

— Дрібні вісти. В Коломиї помер тамо- 
шннй посадник і соймовий посол Казимир 
Брон. Вигославский. — Вінчане п. Луки Гай- 
дучка з п-ного Зофією Яновичівною відбуде 
ся дня 23. с. м. в Тростянци малім, п. Зо- 
лочів.
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— Репертуар руского театру в Бучачи.
Саля «Сокола*. Початок о 7% вечером 

Білети продає торговля п. Рогозиньского. (Або- 
намент на 6 вистав під ряд 10 К).

В четвер 18. жовтня «Продана наречена*, 
опера в 3 діях Ф. Сметани. Виступ п. А. Даль- 
ного, тенора опери в Люблянї'.. Орхестра по
більшена. (Ціни підвисшені. Абонаменти ухи- 
лені).

В суботу 20. жовтня: »Жидівка ви
хреста*, народний образ в 5 діях Тогобочного.

В неділю 21. жовтня: «Невольник*. на
родний образ зі співами і танцями в 5 діях, 
переробив з поеми Т. Шевченка, Кропив- 
ницкий.

Ві второк 23. жовтня: »На дні*, сцени з 
дна житя в 4 діях М. Горкого.

— Репертуар тісного театру у Львові.
В середу: «Орлєаньска діва*, траґедия 

в о д .  Фр. Шіллєра.
В четвер: «Вертер*, ол. і  д. Массенета.
В пятницю: «Орлєаньска діва*.
В суботу попол.: «Косцюшко під Рацла- 

вицями; вечер: >Самсон і Далїля*, он. 4 д. 
Сен-Сенса.

В неділю по пол.: «Галька*, оп. 4 д.Мо- 
нюшка; вечер: «Орлєапьека діва*.

В понеділок: «Орлєяньека діва*.
Ві второк: «Оповідана Гофмаиа*, оп. 4д. 

Офенбаха.
В середу: «Маман Колібрі*, ком. 4 д. Г. 

Батайля.

Други Соколи і Сокілки! Пгмятайте, що 
львівский „Сокіл** збирає жертви на будову 
свого дому.

Телеграми
з дня 11. жовтня 1906.

Відень. Президент угор. кабінету др. Ве 
керлє відвідав вчера перед полуднем міністра 
спільного скарбу, Бурияна, а опісля був у ці
саря на цілогодиннім иослуханю і представив 
монархови кілька внутрішних справ полі
тичних.

Відень. Заповіджене на вчера засїданє 
комісиї виборчої реформи відложено на нині 
рано о 10. годині.

Петербург. Міністерство внутрішних справ 
повідомило міскі адміністрації', шо в най- 
близших днях буде оповіщена нова інструк- 
ция до виборів до державної думи.

Лист пок. Сидора Єзерского, катехита ґімн. 
в Золочеві, до Волод. Барвіньского.

Сей лист має також звязь із задумува
ним в 1879 році в осені з'їздом у Львов’, ко-. 
трого задачею мало бути «Поєднане руских 
партий*, а відтак засновини «Діла*. — Ред. 
Русл.

Золочів 10. падолиста 1879.

Високоповажаний Пане!
Ви гнівні певно па мене, том  досі не 

відписав на Ваш попередний лист. Але що 
писати про справу, яку за для непреривноі 
непогоди и зовсім не спосібноі дороги годі 
було з людьми обговорити. Улі жилисьмо з ьі- 
хати ся в Бужку; но се не удалося, хотя я 
там був; а вирочім скажу Вам, що я зовсім 
не вірю в згоду с людьми, котрі стільки ра
зів найсвятійшим своїм обовязкам спроневі 
рили ся. Яб гадав, що треба дуже остерожно 
до діла йти, щоб се не виглядало, що ми до 
нашоі безсильності! признаємось. Звертаю Ва
шу увагу на 19. и 20. ЧЧ. коломийскоі «Вес
ни* на «Відозву* и про сагальні сіогорічні 
збори «Просвіти* — що веповиннаби «Правда* 
мовчком переступити, а самі скажете, що трі-

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лолатиньский.

вала згода неможлива, бо каже наша посло 
виця «пусти пса під стіл, а він пхає ся на 
стіл*.

Я відносив ся сими днями до центр. Ви
ділу взглядом закупна лишних прим. Ляхів*) 
не знаю чи се перейде, но що до моєі особи 
и було се дуже пожаданим. Я заручаю Вас, 
що я був противний друкованю, но більшість 
рішила а давнійший Виділ нам не сперечив. 
Тепер весь довг на моїй голові, бо Виділ сіо- 
горічний дуже не добірний. В сих часах по
віяло до нас кацапщиною и наші учителі се 
головний стовп кацапіцини особенно Сшкевич 
и Саноцький, які від не давних часів стали 
есіо що народне гудити. 23 минувшого зібра
ло ся на оживлене філіі Общ. Качковского 9 
числом -  лише всього на всего зробили всіх 
виділовими, не знаю лише чи таке число і 
«посля их-ь статутбвт>« єсть достаточне, зро-| 
били МатФяша секретарем, який с того часу 
и тон прибрав секретаря а Сінкевича місто- 
предеіцателем и бачите зарід гнили готов. 
Знаю що наша филія не одно буде мусіла 
поборювати, но вірю у єі животність. Тожь 
бачите доконечні в сих часах загальнії збори 
и щоби , хто зо Львова до нас завитав, та я 
о се писав, тільки здержуємо ся, щоби надій
шло потверджене статутів фил. Бурси, а до
дати мушу, що нам вже раз задля малих 
формальні.стей статута відкинено, а хоть са
мі формальности були дрібні, все такой при
чинили не мало заходу с переписуваніом, а 
се мусіло ся як найскорше залагодити и ви
слати, щоби олючені Качковяне нашу гадку 
не випередили. То знов спало на мене, тему 
бачите годі одному чоловіковії всіому дати 
раду. Я рад би, щоби будучий Виділ був біль 
ше місцевий, тоді роботу мож би розділити, 
но крім Танячкевича и Чпровського нема лю
дей, на яких би ся можь спустити, але не 
знаю тілько чи Тан. схоче, бо послідною до 
нисю (чи картинкою) центр. Виділу він стан 
дуже лихоі волі и жалив ся на сей поступок. 
Так бачите и у нас діла стоять не найлутше, 
додати треба, що цша околиця свящ. се же 
брота. Івана Виговського* діставєм и зараз 
дало се повід, що Сінкевич говорив, що наше 
сторонництво лише таких полякуюіцих геть
манів описує — дійсно кажу Вам. що такоі 
игноранціі (чи може то злосливість не скажу) 
у профессора не гадавєм стрічати. А «Вахня- 
нин« що єму ту від сих обох панів дістало 
ся, що осьмілив ся взяти уд л в концерті на 
дохід «Стражи огневої* — нехай Біг боронить. 
Но вертаю до брошурки. 4 прим, вжем про
дав, але чи всі розійдуть ся не скажу. В по
ловині падолиста перешлю Вам остальні гро
ші з пересланих нам в роспродажь книжок 
«Правди*, які вплинули и сподію ся ще вили
нуть її за брошури, які розійдуть ся. Прочі 
книжки, коли потреба відошлю, а коли ні не
хай лежать, часамй несподівано хтось купить; 
розуміє ся з учеників, бо з учителів не ку
пить н хто крім Танячкевича; прочі патріоти 
на горло. Що до моєі роботи, то скажіть пер
ше, чи она що варта, або вкажіть, деби що 
переробити, а вжежь коли до чого пригодпть 
ся. я єі не відберу. Даруйте щом наторочив 
вам всілячини, але хотілось Вам всіо ьиска- 
зати, бож часто брати ся до писаня листу, 
иовірьте не маю коли, маю бо и св<4х вла
сних робіт повно. При сій сносібности здоро
влю Вас щиро дружно

Ваш покірний
Сидір Севрський.

*) Брошура о. Танячкевича. — Ред. Русл.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ.

(Готель, реетаврацая і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Косцюшка у Львові).

Приїхали дня 16. жовтня: о. Евстахий 
Барткіи з Седлиск, Марин Левицка з Борисла
ва, о. Евгений Дзерович з Бібрки, А. Білинь- 
ска з Ловицї, Теодор Гуль з Тернополя, о. 
Іван Біляк з Мшанця, о. Омелян Константи- 
нович з Сян ока, Юлій Кидриньский з Коло
миї, Андрій Трешневский з Перемишля, о. 
Павло Кудрик з Рогатина, Юрко Боднар з 
Свистїльників, Володимир Мик. Білиньский з 
Посади ольхівскої, Осип Радивил з Калуша, 
о. Михайло Ортиньский з Самбора, Ярослав Бу- 
чиньский з Станїславова, С. Бонгард зі Льво
ва, Петро Бугель з Краківця і др. Михайло 
Новаковский з Самбора.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мея 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан 12 20*, 610, Г40. 5 45, 9 05*
„ Кракова 2 31*, 5-50*, 8-45. 130. 5 25. 8 40.

9 30*
„ Підволочиск 7-20. 11 45, 2 20. 5-50, 10-30*
„ Лавочного 7’29, 11-50, 10 50*
„ Рави рускої 7-50, 450 
„ Стиниеланова 8 °5
„ Самбора 84 5, Р50, 9-20*
„ Яворока 848, 4 37
„ Коломиї 10-05
„ Ряшева 10 35

На Підзамче.
„ Підволочиск 7-05, 1130, 2 08. 5'35, 1046*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 1245*. Р—*, 8-35, 245, 6-35* 

8-25 10-05*
„ Іцкан 2 51*, 6-15, 9 20, 2 4 0 , і 0 40*
„ Підволочиск 6 20. 10 55, 221, 64 5*,950*,
„ Яворова 6 55, 6-—*
„ Лавочного 7 30, 2‘30, 6 25*.
„ Самбора 8’55, Т І5, 10-51 
„ Станиглавова 940*
„ Белзця 10-45
„ Ряшева 405
„ Коломиї З-.О
„ Рави рускої 7-25*, ІР35*
„ Стрия 1140*

З Підзамча.
„ Підволочиск 632, 1107, 2 32, 6'27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкею. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лий еш. в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лізвиць. пасаж Гавсмана ч. 9.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б а н ку
Гіпотечного

купує і продає 

всякі

папери цінні
і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш ім  курсі ден
нім не мислячи ніякої провізні.

С о їо з з е и т  
в иасажи Германії!

при ул. Соняшній у Львові.

в і д 1. д о 15. ж о в т н я 19 0 6.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Щ о пятницї НідЬ-І_ІГб 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі ІІльона при ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

З друкарні В. А. Шийковского.


